L]
4

CONCURSO PUBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS DO QUADRO DE
PESSOAL DA SECRETARIA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO
DE MINAS GERAIS

EDITAL 01/2022

ASSEMBLEIA

LEGISLATIVA
VAR DE MINAS GERAIS

GABARITO TIPO: 1

Leia, atentamente, as instru¢cdes gerais que se encon-
tram no verso desta capa.

A FUMARC

Fundacao Mariana Resende Costa

A Concursos
ul

L]
A




INSTRUCOES GERAIS

1. Este caderno de provas contém um total de 50 (cinquenta) questdes ob-
jetivas, sendo 15 de Lingua Portuguesa, 7 de Noc¢des de Direito, 28 de
Conhecimentos Especificos e 2 (duas) questdes discursivas de Conheci-
mentos Especificos. Confira-o.

2. As provas objetivas e discursivas terdo duracdo de 5 (cinco) horas), in-
cluido o tempo destinado a transcricao das respostas do caderno de ques-
tbes para as folhas de respostas oficiais objetivas e discursivas.

3. Por motivo de seguranga, o candidato somente podera se ausentar do re-
cinto da realizacéo das provas decorridas 3 (trés) horas do inicio de sua
aplicagéo.

4. O candidato deverd marcar na folha de respostas o tipo de caderno de
prova - Gabarito Tipo 1 ou Gabarito Tipo 2.

5. As respostas das questdes objetivas e discursivas deverao ser transcritas
para a folha de respostas oficial, usando caneta esferografica de tinta azul
ou preta.

6. Vocé podera transcrever suas respostas das questfes objetivas para a
Ultima folha deste caderno e a mesma podera ser destacada.

7. Na transcricdo das respostas das questdes discursivas, em caso de erro,
ndo use borracha, ndo rasure nem use corretivo. Coloque entre parénte-
ses 0 que deseja que ndo seja considerado, passando um tragco duplo
sobre o termo, a expressdo ou a frase. Exemplo: (xzeraarixyzaesz)

8. Em nenhuma hipétese havera substituicdo das folhas de respostas objeti-
vas e discursivas por erro do candidato.

9. Este caderno devera ser devolvido ao fiscal, juntamente, com as folhas de
respostas objetivas e discursivas, devidamente preenchidas e assinadas.

10. O gabarito da prova objetiva de cada cargo/especialidade/area de sele¢ao
sera publicado em até dois dias Uteis ap6s a realizacdo das provas, no
Diario do Legislativo, e divulgado no sitio eletrénico <www.fu-
marc.com.br>.

11. ATENCAO: Transcreva no espago apropriado na sua Folha de Respos-
tas, com sua caligrafia usual, a seguinte frase:

“A Assembleia Legislativa de Minas Gerais busca a construgdo de uma sociedade
melhor.”

A comisséo organizadora da FUMARC Concursos lhe deseja uma boa prova.


http://www.fumarc.com.br/
http://www.fumarc.com.br/

Prezado(a) candidato(a):

Cologue seu namero de inscricdo e nome no quadro abaixo:

N° de Inscrigcdo Nome

ASSINALE A RESPOSTA CORRETA.

PROVA DE LINGUA PORTUGUESA

APRENDER COM AS DERROTAS
Marcos Davi Melo

Talvez por estar acompanhando os jogos da Copa do Mundo do Catar
em casa, com a familia, incluindo os netos, alguns ainda muito verdinhos, entre
tantas imagens emocionantes nas arenas e seus arredores, uma delas mar-
cou-me muito: a do excelente goleiro da Pol6nia Wojcech Szczesny (Ufa!ll),
gue, depois de defender um pénalti cobrado por Messi, saiu de campo derro-
tado, necessitando em seguida consolar o filho pequeno, ainda no tunel que
os conduz do gramado para os vestiarios. Nesse caso, a derrota veio logo de-
pois da gloria.

Quem esté preparado para as derrotas? Quem néo sofre com elas?

Nélson Rodrigues (sempre ele!) em uma crénica “Freud no futebol”,
escreveu que, nos EUA, todos tinham um psicanalista e que esse profissional
tinha se tornado tdo necessario quanto uma namorada. E o sujeito que, por
gualquer razdo eventual, deixava de vé-lo, de ouvi-lo, de fareja-lo, ficava inca-
pacitado para os amores, 0s negoécios e as bandalheiras. Nelson reclamava
que o futebol brasileiro tinha tudo, menos um psicanalista: “Cuida-se das inte-
gridades das canelas, mas ninguém se lembra de preservar a saude interior,
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o delicadissimo equilibrio emocional do jogador”. Coincidéncia ou nao, logo
depois da eliminacdo precoce da nossa sele¢do da Copa de 1966 na Ingla-
terra, os psicllogos passaram a ser uma peca essencial nas equipes nacio-
nais.

Pensando nos nossos filhos e netos, diante de uma indesejavel, mas
sempre possivel derrota na Copa, segundo os psicélogos, quatro coisas po-
dem se aprender em uma partida de futebol, um jogo de xadrez, ou um simples
par ou impar, que podem servir para outros momentos da vida: primeiro,
guando se chega ao lugar mais alto do pddio, quantas vezes ele precisou per-
der para chegar 1a? Os fracassos nos ensinam como vencer. Perdemos a Copa
de 50 em casa e vencemos em 58 na Suécia. Sempre ha outra chance, Cristi-
ano Ronaldo pode estar no ocaso de sua vitoriosa carreira como jogador, mas
as portas estdo abertas para se consagrar como técnico.

Aprender sobre Empatia: sempre que vemos atletas profissionais co-
memorando uma conquista, percebemos a intensidade com que pulam, gritam
para mostrar que, enfim, conquistaram algo bastante almejado. Mas como se
sente o rival derrotado, vendo tudo aquilo? Nossos filhos e netos podem até
ficar tentados a imita-los, mas precisamos orienta-los para que tomem cuidado
com as celebracfes exageradas, afinal de contas, no outro dia, podemos estar
do outro lado.

Finalmente, ndo é s6 ganhar. Jogos e esportes ndo sdo sé para mos-
trar quem pode mais, mas para demonstrar amor pela atividade, estimular a
empatia, o trabalho em equipe e o respeito por quem esta ao seu lado e pelo
adversario. E fundamental saber perder, por mais duro que seja, embora n&o
seja facil lidar com derrotas e fracassos. As derrotas nos ensinam que nem
tudo séo glérias. Elas sdo importantes, porque nos trazem novas visbées e
muito aprendizado. Apropriar-se de um fracasso trazendo isso para o lado pes-
soal faz sofrer mais. Nao se devem criar expectativas além do nosso limite e a
derrota acaba sendo previsivel. Saber perder é apenas uma prova de maturi-
dade, porisso é impréprio cobra-la das criancas, mas € indispensavel aos adul-

tos saber administra-la.

Disponivel em: https://d.gazetadealagoas.com.br/opiniao/393942/aprender-com-as-derrotas-
Acesso em: 14 dez. 2022 (Adaptado)



https://d.gazetadealagoas.com.br/opiniao/393942/aprender-com-as-derrotas-

QUESTAO 01

Sobre a constituicdo do texto, é correto afirmar, EXCETO:

(A)
(B)

(©)

(D)

A linguagem formal predomina ao longo do texto.

O primeiro paragrafo € uma contextualizacdo do assunto que sera tratado
nos paragrafos seguintes.

O uso da 12 pessoa do plural denota preocupacéo do autor em inserir o leitor
em seu texto.

O uso das perguntas no segundo paragrafo esta incorreto, visto que elas
néo foram respondidas.

QUESTAO 02

O que motivou a escrita deste texto foi

(A) anecessidade de demonstrar como é importante aprender com as derrotas.
(B) apercepgdo de que a derrota pode vir logo ap6s da gléria.

(C) avisado do fracasso pela televiséo, principalmente diante dos netos.

(D) avontade de ensinar a todos sobre a derrota.

QUESTAO 03

Todas as seguintes constatacdes podem ser feitas a partir do texto, EXCETO:

(A)
(B)
(©)

(D)

A derrota nos ensina que nem tudo séo glorias e é importante, porque nos
traz maturidade.

A empatia € um sentimento que deve existir em todas as situacdes de nossa
vida.

O adulto ndo deve criar expectativa sobre as glérias, para ndo sofrer com as
derrotas.

Os jogos e os esportes sdo importantes para desenvolver o trabalho de
equipe.



QUESTAO 04

A interferéncia do autor em: “Nélson Rodrigues (sempre ele!) em uma crénica
“Freud no futebol”, escreveu que, nos EUA,” revela:

(A) audacia.

(B) duvida.
(C) ironia.
(D)  orgulho.

QUESTAO 05

O quinto parégrafo permite inferir que o locutor do texto, EXCETO:

(A) acredita que ndo se deve comemorar nada exageradamente.

(B) avalia os sentimentos das pessoas e se preocupa com isso.

(C) preocupa-se em ensinar 0s seus netos a respeitar a dor do préximo.
(D) tem consciéncia do que é “estar do outro lado” no outro dia.

QUESTAO 06
Ha linguagem oral em:

(A) “Cuida-se das integridades das canelas, mas ninguém se lembra de preser-
var a saude interior [...].”

(B) “E fundamental saber perder, por mais duro que seja, embora n&o seja facil
lidar com derrotas e fracassos.”

(C) “Elas sao importantes, porque nos trazem novas visées e muito aprendi-
zado.”

(D) “Talvez por estar acompanhando os jogos da Copa do Mundo do Catar em
casa, com a familia, incluindo os netos, alguns ainda muito verdinhos [...].”



QUESTAO 07,

Os conectores discursivos em destaque podem ser substituidos, sem prejuizo de
sentido, por, EXCETO:

(A)  “Aprender sobre Empatia: sempre que vemos atletas profissionais come-
morando uma conquista, percebemos a intensidade com que pulam [...].”
(quando)

(B) “Cuida-se das integridades das canelas, mas ninguém se lembra de preser-
var a saude interior, o delicadissimo equilibrio emocional do jogador.” (no
entanto)

(C) “E fundamental saber perder, por mais duro que seja, embora néo seja facil
lidar com derrotas e fracassos.” (ainda que)

(D) “Saber perder é apenas uma prova de maturidade, por isso é imprdéprio
cobra-la das criangas [...].” (porém)

QUESTAO 08

Em: “Apropriar-se de um fracasso trazendo isso para o lado pessoal faz sofrer
mais.”, isso se refere a

(A)  Apropriar-se de um fracasso.
(B) Faz sofrer mais.

(C) Paraolado pessoal.

(D) Um fracasso.

QUESTAO 09

Em: “Sempre ha outra chance, Cristiano Ronaldo pode estar no ocaso de sua
vitoriosa carreira como jogador, mas as portas estdo abertas para se consagrar
como técnico.”, a palavra ocaso pode ser substituida por

(A)  final.
(B) poderio.
(C) climax.

(D)  crescimento.



QUESTAO 10

Ao se referir aos netos como “alguns ainda muito verdinhos”, pode-se interpretar
gue o locutor do texto queria dizer que eles eram, EXCETO:

(A) criancas.

(B) imaturos.

(C) inexperientes.
(D) jovens.

QUESTAO 11

A colocacgéo do pronome obliquo atono é facultativa em:

(A) “[...] ainda no tunel que os conduz do gramado para os vestiarios.”

(B) “[...] mas as portas estao abertas para se consagrar como técnico.”

(C) “Elas sao importantes, porque nos trazem novas visfes e muito aprendi-
zado.”

(D) “Nao se devem criar expectativas além do nosso limite [...].”

QUESTAO 12

Em: “Nossos filhos e netos podem até ficar tentados a imita-los, mas precisamos
orienta-los para que tomem cuidado com as celebracdes exageradas, afinal de
contas, no outro dia, podemos estar do outro lado.”, os verbos destacados estao
flexionados, respectivamente, nos seguintes tempos:

(A)  Futuro do presente do indicativo — futuro do subjuntivo.

(B) Presente do subjuntivo — presente do indicativo.

(C) Pretérito imperfeito do indicativo — pretérito imperfeito do subjuntivo.
(D) Pretérito perfeito do indicativo — pretérito imperfeito do indicativo.



QUESTAO 13

Observe a placa:

ACESSO
RESTRITO A

FUNCIONARIOS

Disponivel em: https://incrivel.club/admiracao-curiosida-
des/20-placas-com-erros-de-escrita-gue-podem-deixar-
confusa-ate-a-pessoa-mais-atenta-1246263/ Acesso em
18 dez. 2022.

O uso da crase, na placa, esta incorreto, pois, EXCETO:

(A) a palavra “restrito”, nesse caso, ndo exige crase.
(B) ndao se usa crase antes de palavras masculinas.
(C) nao se usa crase antes de plural.

(D) o sinal indicativo de crase esta invertido.


https://incrivel.club/admiracao-curiosidades/20-placas-com-erros-de-escrita-que-podem-deixar-confusa-ate-a-pessoa-mais-atenta-1246263/
https://incrivel.club/admiracao-curiosidades/20-placas-com-erros-de-escrita-que-podem-deixar-confusa-ate-a-pessoa-mais-atenta-1246263/
https://incrivel.club/admiracao-curiosidades/20-placas-com-erros-de-escrita-que-podem-deixar-confusa-ate-a-pessoa-mais-atenta-1246263/
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QUESTAO 14

VINGADA WWRMULERI0, COM BR
A, AMIGA, ENTAO QUER DIZER QUE JDO BEM, JA ME SENTI VINGADA
ELE ESTA SAINDO COM UMA QUANDO ELA FALOU NA FRENTE DOS
BONITONA QUE CONHECEU NA AMIGOS DELE: TENHO BEBIDO
ACADEMIA?! SINTO MUITO., NAS COCA-COLA!

Disponivel em: https://www.facebook.com/mulher30/ Acesso em: 18 dez. 2022.

Ao ler a tirinha, percebe-se que o que fez com que a personagem se sentisse
vingada foi

(A) abonitona beber coca-cola e ir & academia.

(B) abonitona contar na frente de todos que parou de beber coca-cola.
(C) o erro de concordancia da bonitona ao falar “menas”.

(D) o fato de a bonitona estar tomando menos coca-cola.

QUESTAO 15
A regéncia verbal esta correta, EXCETO em:

(A) A abelha aspira o ar puro das rosas.

(B) Osrapazes visavam ao cargo de gerente.

(C) Temos assistido ao novo documentario.

(D) Todos aspiram uma vaga no cargo de administrador.


https://www.facebook.com/mulher30/
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PROVA DE NOGOES DE DIREITO

QUESTAO 16

Conforme a protecéo conferida a pessoa pelo direito humano e fundamental a in-
tegridade fisica, € CORRETO afirmar que a interpretacdo atual da matéria na
Constituicdo da Republica Federativa do Brasil de 1988

(A)
(B)

(©)
(D)

limita 0 uso da forca apenas para policiais militares e judiciérios.

permite o uso da forca por autoridade publica na proporcdo da necessidade,
para conter ameagca a si, a terceiros ou a propria pessoa contida.

permite o uso da forca, desde que a conduta a ser contida seja ilicita e a
autoridade seja da area de seguranca publica.

proibe o uso da forca em qualquer situacdo, pelo que seu uso sujeita o
agente publico a responsabilidade independentemente da motivacgao.

QUESTAO 17

A investidura em cargo politico-representativo, na atual ordem politica constitucio-
nal brasileira, exige

(A) eleicdes diretas ou indiretas, a critério do Congresso Nacional.
(B) por consequéncia, a proibicdo de meios diretos de participagéo.
(C) voto direito, facultativo, universal e periddico.

(D) voto direto, secreto, universal e periddico.

QUESTAO 18

Os Estados Federados, na Federacgéo Brasileira, organizada pela Constituicao da
Republica Federativa do Brasil de 1988, possuem a seguinte garantia institucio-

nal

(A)
(B)
(©)
(D)

Autonomia irrestrita de auto-organizacao.
Autonomia politico-administrativa.
Prerrogativa de separacao.

Soberania.
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QUESTAO 19

A denominada imunidade material conferida aos Parlamentares pode ser correta-
mente definida como:

(A) Garantia de foro privilegiado para fins criminais enquanto durar o mandato.

(B) Impossibilidade de ser responsabilizado por condutas ilicitas no curso do
mandato.

(C) Prerrogativa que protege o parlamentar, no exercicio das fungées, por suas
palavras, opiniées e votos.

(D) Poder irrestrito de proferir discursos em qualquer &mbito sem sujei¢éo a res-
ponsabilidade.

QUESTAO 20

A reunido anual da Assembleia Legislativa do Estado de Minas ocorre

(A)

(B)

©

(D)

em sesséo ordindria, independentemente de convocacgéo, nos periodos pre-
vistos na Constituicdo do Estado de Minas Gerais.

em sessao ordinaria, independentemente de convocacéao, nos periodos de-
finidos em cada reunido preparatéria da legislatura.

em sessao ordinaria, mediante convocagdo, nos periodos previstos na
Constituicdo do Estado de Minas Gerais.

em sessao ordinaria, sem local pré-estabelecido.

QUESTAO 21

O Deputado que apresente proposi¢ao cujo contetdo seja atentatdrio aos direitos
constitucionais garantidos a grupos vulneraveis, como criancas e adolescentes su-
jeita-se a seguinte consequéncia, conforme Regimento Interno da Assembleia
Legislativa do Estado de Minas Gerais:
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(A) exercicio regular de competéncia.
(B) protecdo pela imunidade formal.
(C) protecédo pela imunidade material.
(D) quebra de decoro parlamentar.
QUESTAO 22

A deliberacdo no processo Legislativo, por determinacdo Constitucional e Regi-
mental, no que se refere a publicidade deve seguir como regra que:

(A) seja publica.

(B) sejasigilosa.

(C) sua publicidade pode ser afastada pela Mesa diretora.

(D) sua publicidade possa ser decidida pela Assembleia Legislativa.
PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 23

A fase preparatdria do processo licitatorio, conforme determina a Lei n°o. 14.133,
de 1° de abril de 2021, é caracterizada pelo planejamento. Este deve se compati-
bilizar com o plano de contrata¢des anual, a partir de documentos de formalizacao
de demandas que os 6rgdos responsaveis pelo planejamento, de cada ente fede-
rativo poderado, na forma de regulamento, elaborar, com o objetivo de racionalizar
as contratagfes dos 6rgaos e entidades sob sua competéncia, garantir o alinha-
mento com o seu planejamento estratégico e subsidiar a elaboracéo das respecti-
vas leis orcamentarias.

Neste contexto, h& consideragdes técnicas, mercadolégicas e de gestdo que po-
dem interferir na contrata¢do, EXCETO:



(A)
(B)

(©)
(D)
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A andlise dos riscos que possam comprometer o sucesso da licitacdo e a
boa execucéo contratual.

A defini¢céo do objeto para o atendimento da necessidade, por meio de termo
de referéncia, anteprojeto, projeto basico ou projeto executivo, conforme o
caso.

A descricdo da necessidade da contratacdo fundamentada em estudo téc-
nico definitivo que caracterize o interesse publico envolvido.

A elaboracao da minuta de contrato, quando necessaria, que constara obri-
gatoriamente como anexo do edital de licitacdo.

QUESTAO 24

Uma das técnicas utilizadas na andlise de circuitos € a utilizagéo do circuito equi-
valente Thévenin onde o circuito é substituido por uma fonte de tensdo e uma re-
sisténcia equivalente em série.

R3
880 a
5o
R2
3a H 200
+
=15v
b

Para o circuito acima, o valor da tensédo equivalente de Thévenin, nos pontos a e

b, éigual a
(A) -30V.
(B) 30V.
(C) 36V.

(D)

-36 V.
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QUESTAO 25

Abaixo é mostrado um circuito de uma porta légica implementada com diodos.
Nesse circuito, Va e Vb sdo as entradas e Vo a saida. Cada uma das entradas
pode ser conectada na alimentacdo de 5V ou no terra, portanto, existem quatro
possiveis combinacdes para as entradas. Considere o nivel Idgico zero uma ten-
sédo abaixo de 1 V e o nivel légico 1 uma tensdo acima de 2 V.

5V

Ri
1kQ

va D3

vb D> Rz Vo

. ‘ 10kQ

.|f-

Analisando as quatro possiveis combinac¢des das entradas e os respectivos valo-
res de Vo, pode-se afirmar que este circuito € uma porta l6gica

(A)  AND (E).
(B) NAND (N4o E).
(C) NOR (N&o OU).
(D) OR (OU).

QUESTAO 26

Abaixo é mostrado o diagrama esquemético de um circuito digital e um diagrama
temporal, que mostra a saida Q do circuito em funcao das entradas A, CLK e D.

S:jDIJ QJQ CLK

CLKe——(¢

=
E

0 o>
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Os niveis légicos das entradas B e E, que fazem com que o diagrama temporal
corresponda corretamente ao funcionamento do circuito, séo:

(A) B='0eE='0
(B) B=0eE=‘T
(C) B=‘1TeE='0
(D) B=1TeE='T

QUESTAO 27

Abaixo é mostrado o diagrama de um circuito légico combinacional, no qual a saida
X é funcao das variaveis de entrada A, B e C. Esse circuito pode ser caracterizado
por uma tabela verdade, que relaciona todas as combinacdes possiveis para 0s
niveis légicos presentes nas entradas com o correspondente nivel l6gico na saida.

w>

Para o circuito acima, a quantidade de linhas da tabela verdade em que a saida
tem o nivel l6gico 1 é igual a

(A) 2
(B) 3
€ 4
(D) 6
QUESTAO 28

Reguladores de tensédo sdo uma classe de circuitos integrados (CI) largamente
utilizados em fontes de alimentacao.
As afirmativas abaixo referem-se a circuitos integrados reguladores de tenséo:
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1) Dropout é o valor minimo de tensao entre os terminais de entrada e saida
do ClI regulador, que garante a sua atuacao.

II) A série 78XX é formada por reguladores de tensdo negativa.

IIl) Regulacéo de carga é a medida da variacdo de tenséo na saida para uma
determinada variagéo da tensdo de entrada.

IV) O CI LM317 é um exemplo de um regulador que pode operar com tensdo
de saida ajustavel.

Esta CORRETO apenas o que se afirma em:

(A lell.
(B) lelv.
(© lell
(D) llelv.
QUESTAO 29

O arranjo de antenas denominado Yagi-Uda Array foi introduzido em um artigo
publicado em inglés em 1928. Esse tipo de antena tem caracteristicas que a tor-
naram muito utilizadas na prética, principalmente nas faixas de frequéncias de VHF
e UHF.

Dentre as caracteristicas de antenas listadas a seguir, qual delas se relaciona a
uma antena Yagi-Uda?

(A)
(B)
(©)
(D)

Possui diagrama de radiagéo direcional.

Possui resisténcia de radiag&o invariante com a frequéncia.

Sua diretividade ndo varia com o espacamento dos elementos diretores.
Uma mesma antena pode ser usada para recepc¢éo de TV nas faixas de VHF
e UHF, com desempenho uniforme em toda a faixa.
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QUESTAO 30

No Brasil, a transmissao de sinais de TV aberta sofreu uma grande transformacéao.
Os sinais de TV aberta, que eram analégicos, passaram a ser digitais, com um
ganho de qualidade nas imagens e com um aumento da resolucdo, acabando com
os fantasmas. Em Belo Horizonte, as transmissdes de TV analégica aberta eram
realizadas nos canais de 2 a 69.

A faixa de frequéncia na qual operavam os canais de 2 a 13 é conhecida como

(A) HF (High Frequency — Frequéncia alta).

(B) SHF (Super High Frequency — Frequéncia super alta).
(C) UHF (Ultra High Frequency — Frequéncia ultra alta).
(D) VHF (Very High Frequency — Frequéncia muito alta).

QUESTAO 31

O instrumento de testes em redes de fibras dpticas que permite a localizagao de
um ponto na rede 6ptica com perda excessiva ou mesmo o local com a fibra rom-
pida é denominado de

(A) analisador de espectro 6ptico.

(B) identificador de fibra ativa.

(C) medidor de poténcia Gptica.

(D) refletdmetro 6ptico no dominio do tempo.

QUESTAO 32

Um sistema de TV hipotético trabalha com varredura entrelacada e com 30 qua-
dros por segundo. Nesse sistema, cada campo tem 190,5 linhas na parte ativa do
campo e 10 linhas no intervalo de apagamento vertical.

A frequéncia de varredura horizontal desse sistema é

(A) 5,715 kHz.
(B) 6,015 kHz.
(C) 11,430 kHz.
(D) 12,030 kHz.
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QUESTAO 33

No sistema de TV digital terrestre brasileiro, o espectro € dividido em segmentos.
A funcéo do segmento que ocupa a posigdo central do espectro (segmento 0) é
transmitir

(A) informacdes de 4udio do programa, sendo os demais segmentos usados
para video e dados.

(B) informag®es de dados, referentes a interatividade.

(C) informacdes de sincronismo para possibilitar ao receptor decodificar as in-
formacdes dos demais segmentos.

(D) programas para serem recebidos em equipamentos mdveis ou portateis.

QUESTAO 34

O sistema de TV digital terrestre brasileiro trabalha com multiplas portadoras orto-
gonais, que podem ser moduladas em diferentes métodos.

Todos os métodos abaixo podem ser usados para modulacdo das portadoras
nesse sistema, EXCETO:

(A) 16 QAM.
(B) 64 QAM.
(C) 256 QAM.
(D) QPSK.

QUESTAO 35

No sistema de TV digital terrestre brasileiro existem diversos parametros que po-
dem ser configurados para adequar o sistema as necessidades especificas de
cada emissora.

Todos os parametros abaixo sdo configuraveis nesse sistema, EXCETO:

(A) Duracéo do intervalo de guarda.

(B) Numero total de portadoras.

(C) Numero total de segmentos.

(D) Taxa de codificagéo do codificador convolucional.
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QUESTAO 36

Analise as afirmativas abaixo quanto a microfones usados em captacdo de audio:

1) O microfone dindmico funciona através do principio da geracdo de uma
tensdo pelo movimento de uma bobina, mecanicamente acoplada a um
diafragma, em um campo magnético.

I) O microfone de eletreto é usado quando sdo desejaveis pequenas dimen-
sbes, como, por exemplo, em microfones de lapela, pois hdo necessita de
fonte de alimentacao.

III) O microfone a capacitor funciona pelo principio da variacdo de tenséo
entre as placas de um capacitor carregado com carga constante, onde
uma das placas é o diafragma de captagéo de som.

Estdo CORRETAS as afirmativas:

(A) lell, apenas.
(B) lelll apenas.

(C) Il elll, apenas.
(D) I ltell
QUESTAO 37

A diretividade de um microfone pode ser especificada através de um diagrama
polar, que mostra a sensibilidade relativa do microfone em funcéo do &ngulo, para
uma determinada frequéncia.



180°

O diagrama polar mostrado acima corresponde uma diretividade do tipo

(A) cardioide.

(B) figura 8.

(C) hipercardioide.
(D)  supercardioide.

QUESTAO 38

Muitos equipamentos profissionais de audio fazem interconexdes através de uma
ligagdo conhecida como “linha balanceada”.

Abaixo é mostrado um circuito de entrada para esse tipo de ligacdo, onde os com-
ponentes devem ser considerados ideais.

Entrada 5(5?()
c. R —
f 5 ”1 5kQ2
O 0 11 : + VO
J_ @/}‘IDT |1 —i >
= 11 Lt
R,

S&o fungdes do circuito mostrado, EXCETO:
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(A) Atenuar os componentes de altas frequéncias do sinal de entrada.

(B) Bloguear componentes de tensao continua eventualmente presentes no si-
nal de entrada.

(C) Prover um ganho de tenséo (vo /vp) na faixa de passagem igual a +20 dB.

(D) Rejeitar ruidos de modo comum do sinal de entrada.

QUESTAO 39

Dois amplificadores de audio podem ser operados em ponte (bridge) para amplifi-
car um unico sinal. Nessa forma de operacao, a entrada de um dos amplificadores
é invertida (defasada de 180°) e a carga (alto falante) é ligada entre as saidas dos
dois canais, conforme mostrado no diagrama abaixo.

Amp. 1

Carga
Entrada e—s¢ 20

Amp. 2
Inversor mp

Um determinado amplificador de audio pode ser ligado a uma carga de 4 ou 8 Q,
apresentando, em ambos 0s casos, 0 mesmo valor maximo para a tenséo de sa-
ida. Ao ser ligado a uma carga de 8 Q, a poténcia maxima de saida desse amplifi-
cador é igual a 100 W.

Quando dois desses amplificadores séo ligados em ponte a uma carga 8 Q, a po-
téncia maxima de saida sera igual a

(A)
(B)
(©)
(D)

141,4 W
200 W
282,8 W
400 W
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QUESTAO 40

O IEEE definiu as especificacdes para a implementacdo de redes LAN sem fio
(WLAN) sob a recomendacao IEEE 802.11

O padrao 802.11g usa a faixa de 2,4 GHz, que é uma faixa de frequéncia nao
licenciada com velocidades de dados de até 54 Mbps.

O padrao 802.11g utiliza a técnica de modulacéo

(A) DSSS (Direct Sequence Spread Spectrum)

(B) FHSS (Frequency Hopping Spread Spectrum).

(C) OFDM (Orthogonal Frequency Division Multiplexing).
(D) PPM (Pulse Position Modulation)

QUESTAO 41

As LAN’s (Local Area Network) geralmente sdo conectadas entre si ou a internet.
Para interligar LAN’s ou segmentos de LAN’s sao utilizados dispositivos de cone-
xao que operam em diferentes camadas da arquitetura TCP/IP.

Abaixo sdo apresentadas afirmativas sobre alguns dispositivos de conexao.

I) Repetidor: E utilizado para conectar segmentos de uma LAN atuando
como um amplificador.

II) Bridge ou Switch de camada 2: Verifica os enderecos fisicos (MAC) de
origem e destino contidos no frame.

IIl) Roteador: Opera na camada de rede, verificando os enderecos légicos
contidos no cabecalho do frame.

Estd CORRETO o que se afirma em:

(A) lell, apenas.
(B) lelll, apenas.
(C) lelll, apenas.
(D) L el
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QUESTAO 42

O enderecamento IPv-4 pode utilizar o conceito de classes de enderecamento.
Nesse método, o espaco de enderegos é dividido em cinco classes: A, B, C,D e
E.

O enderec¢o 192.34.55.112 pertence a classe

(A) A
(B) B.
(C) C.
(D) D.
QUESTAO 43

Um endereco IPv-4 possui 32 bits e define de forma Unica e universal a conex&o
de um dispositivo (um computador ou um roteador, por exemplo) a internet. Eles
podem ser escritos em notacdo binaria ou decimal pontuada.

A seguir sdo apresentados quatro possiveis enderecos IPv-4 em notagdo decimal
pontuada.

) 121.28.132.282
) 14.232.121.182
) 198.240.032.15
IV) 221.64.20.8

S&o enderecos IPv-4 VALIDOS apenas os apresentados em

A el
B) lelll.
(C) llelV.

(D) lllelV.
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QUESTAO 44

Um roteador possui uma tabela de roteamento com uma entrada para cada destino
ou para uma combinacéo de destinos, a fim de direcionar pacotes IP. Essa tabela
pode ser tanto estatica quanto dinamica.

Uma tabela de roteamento dindmica é atualizada periodicamente, utilizando um
dos protocolos de roteamento dindmico.

Abaixo sédo apresentados alguns dos protocolos definidos pelo IETF (Internet En-
gineering Task Force).

1) RIP (Routing Information Protocol).
1)) OSPF (Open Shortest Path First).
1)} UDP (User Datagram Protocol).
V) BGP (Border Gateway Protocol).

Sao protocolos de roteamento interdominios, apenas os apresentados em:

(A) lell.
(B) lelV.
(C) Hell.
(D) lllelV.
QUESTAO 45

O conjunto de protocolos TCP/IP, segundo Forouzan (2008), € composto por cinco
camadas: fisica, enlace, rede, transporte e aplicacao.

Toda vez que precisarmos transmitir algo para um destino especifico entre varios
existentes, necessitamos de um endereco.

A camada que utiliza como endereco o nimero da porta de destino para a entrega
e 0 himero da porta de origem para a resposta é a camada de

(A) aplicacao.
(B) enlace.

(C) rede.

(D) transporte.
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QUESTAO 46

O enderecamento IPv-4 sem classes foi desenvolvido e implementado para resol-
ver o problema do esgotamento dos enderecos de classes e oferecer acesso a
internet a um nimero maior de organizacfes. Nesse método de enderecamento,
os enderecos sdo concedidos em blocos. Uma forma de definir o primeiro e o ul-
timo endereco de um bloco de enderecos é utilizar qualquer endereco do bloco e
a méscara.

Um dos enderecos IP de um bloco de enderegos é 201.32.134.39 /26, onde a mas-
cara esta representada utilizando-se a notacdo CIDR (Classless Inter-Domain
Routing).

O primeiro endereco desse bloco é

(A) 201.32.134.0

(B) 201.32.134.16
(C) 201.32.134.26
(D) 201.32.134.32

QUESTAO 47

A norma brasileira NR 14565 especifica um cabeamento estruturado para edificio
ou um conjunto de edificios (denominado “Campus”). Ela discrimina as classes e
as categorias de desempenho para um cabeamento estruturado.

Dentre as classes mostradas a seguir, a especificada para uma largura de banda
de 500 MHz é:

(A) ClasseC/Cat.3
(B) Classe D/ Cat. 5e
(C) ClasseE/Cat. 6
(D) Classe EA/ Cat. 6A
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QUESTAO 48

Abaixo é mostrado o diagrama esquematico de um amplificador de poténcia de
audio. Por causa de um problema de fabricacdo, os diodos D1 e D2 passaram a
se comportar como curto-circuito.

Entrada

O efeito que esse problema causara no funcionamento do amplificador esta cor-
retamente descrito em:

(A)
(B)
(©
(D)

A corrente quiescente dos transistores Q4 e Q5 aumentara em relagdo ao
funcionamento normal, elevando a temperatura dos mesmos.

A corrente quiescente dos transistores Q4 e Q5 ira tornar-se igual a zero,
causando distor¢céo de cruzamento (crossover).

O amplificador continuara funcionando, porém, a maxima tenséo de saida
sera limitada a metade do valor em relacéo ao funcionamento normal.

O amplificador ndo ird funcionar, ou seja, quando excitado conveniente-
mente na entrada, ndo havera tensdo alguma na saida.
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QUESTAO 49

Abaixo esta a reproducéo de noticia sobre comercializagdo de produtos nédo ho-
mologados pela Anatel.

“A Agéncia Nacional de Telecomunicag¢des (Anatel) apreendeu, entre terca (21) e
sexta-feira (24), 5,7 mil produtos clandestinos em armazéns da Amazon. A mer-
cadoria, avaliada em R$ 500 mil, era de telecomunicagdo e nédo estava homolo-
gada. A operacdo ocorreu em Betim (MG) e Cajamar (SP). De acordo com a
Anatel, produtos como celulares, baterias portateis e fones de ouvido sem fio foram

apreendidos durante a fiscalizag&o.”
Fonte: https://g1.globo.com/df/distrito-federal/noticia/2022/06/26/anatel-apreende-
57-mil-produtos-clandestinos-em-armazens-da-amazon.ghtml, acessado em
05/12/2022.

A seguir sdo apresentas afirmativas sobre os objetivos do Certificado de Homolo-
gacao de produtos expedido pela Anatel:

I) Permitir a comercializag&o ou utilizagdo apenas de produtos que atendam
aos requisitos de seguranca e de ndo agressdo ao meio ambiente.

II) Trabalhar em conjunto com a Receita Federal para controlar o preco dos
produtos certificados.

III) Prover protegdo e seguranga aos usuarios dos produtos para telecomuni-
cagoes, facilitando identificacdo de produtos de origem “pirata”.

IV) Impedir a entrada no territorio nacional de de equipamentos fabricados no

exterior.

E CORRETO apenas o que se afirma em:

(A) lell.
B) lelv
(©) lell.

(D) llelV.


https://g1.globo.com/tudo-sobre/anatel/
https://g1.globo.com/tudo-sobre/amazon/
https://g1.globo.com/mg/minas-gerais/cidade/betim/
https://g1.globo.com/sp/sao-paulo/cidade/cajamar/
https://g1.globo.com/tudo-sobre/anatel/
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QUESTAO 50

Em muitos ohmimetros, a resisténcia dos cabos do instrumento é somada a resis-
téncia que se quer medir, causando um erro na medida, principalmente se o valor
da resisténcia a ser medida for da mesma ordem de grandeza da resisténcia dos
cabos. Alguns instrumentos resolvem esse problema através de uma ligacdo a
quatro fios, conforme mostrado no diagrama abaixo.

Instrumento Cabos de
de medigdo ligagdo

1 1

I

i I T
I . ~ .

! i Resisténcia a
1 .

: : ser medida

1

1

I

I

Essa ligacdo a quatro fios é chamada de

(A) ligacéo balanceada.
(B) método Kelvin.

(C) ponte de Wheatstone.
(D) ponte de Wien.
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PROVA DISCURSIVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS -
TECNICO EM ELETRONICA

1. Nao seré corrigida a questédo discursiva que:

a) for respondida a lapis, em parte ou na sua totalidade;
b) apresentar letra ilegivel.

2. As respostas das questdes discursivas deverao ser trans-
critas para a folha prépria, em letra legivel, usando caneta
esferogréfica azul ou preta.

3. As folhas de respostas das provas discursivas ndo poderao ser
assinadas ou rubricadas, nem poderdo conter em qualquer local,
gue néo o indicado, qualquer palavra, sinal, expressdo ou marca
gue possibilite a identificacdo do candidato, sob pena de elimina-
cao.

4. Sua resposta nao podera exceder o espaco de 15 linhas.
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ATENCAO: questdes discursivas nas paginas 32 e 34.
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QUESTAO DISCURSIVA 01

Abaixo € mostrado um modelo genérico de uma emissora de TV digital (diagrama

em blocos). ((( )))

Video =——p| Cadificagéo
de fonte o
Codificagéo
A udi »| Codificagéo Multiplex de canal e Transmissor =
Fudio de fonte modulag&o
Dados >

Neste contexto, responder as questdes a seguir:

a) Qual afuncao dos codificadores de audio e video?

b) Quais os padrdes de codificador de dudio e de video em alta definicdo (HD —
high definition) utilizados no sistema brasileiro de TV digital terrestre?

¢) Qual afuncdo do multiplexador (multiplex)?

d) Qual o nome do fluxo de dados na saida do multiplexador?
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QUESTAO DISCURSIVA 02

Um amplificador de audio mono, com poténcia maxima de 100 W RMS em 4 Q,
tem uma Unica saida para caixas acusticas. Deseja-se instalar 8 caixas acusticas
acopladas nesse amplificador, distribuidas em uma mesma area. As caixas acus-
ticas disponiveis sdo de 8 Q e capacidade de 15 W RMS cada.

Considere que a impedancia das caixas acusticas é puramente resistiva e que a
impedancia dos cabos de ligagdo entre o amplificador e as caixas acusticas é nula.

a) Desenhe o diagrama de ligacdo entre as caixas acusticas, de tal maneira que
a impedancia de carga ligada ao amplificador seja igual a 4 Q.

b) Calcule os valores eficazes da tensao e corrente fornecidas pelo amplificador,
guando estiver trabalhando a maxima poténcia.

c) Calcule a poténcia maxima dissipada em cada caixa acustica.
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CONCURSO PUBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS DO QUADRO DE
PESSOAL DA SECRETARIA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO
DE MINAS GERAIS
EDITAL 01/2022

PARA VOCE DESTACAR E CONFERIR O SEU GABARITO.

01 11 21 31 41
02 12 22 32 42
03 13 23 33 43
04 14 24 34 44
05 15 25 35 45
06 16 26 36 46
07 17 27 37 47
08 18 28 38 48
09 19 29 39 49
10 20 30 40 50
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